

# StuRa

Der 13. Studentische Rat  
der Leibniz Universität Hannover

Leon Billerbeck, Präsident  
Francesca Payne, Vizepräsidentin  
Christian Grundke, Schriftführer  
*stura@asta-hannover.de*

## **Protokoll zur Konstituierenden Sitzung vom 26. April 2017**

Raum: 11.01.A310 (Hauptgebäude, Welfengarten 1, 30167 Hannover)

*Die Sitzung wird um 19:32 Uhr durch Florian W. K. (Präsident des 12. StuRa) eröffnet.*

*Es sind 49 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.*

### **TOP 0) Ständiges**

#### **b) Mitteilungen des Präsidiums**

Der FSR Architektur und Landschaft fehlt.

#### **c) Anfragen an das Präsidium**

Keine Anfragen.

#### **d) Genehmigung der Protokolle der Sitzung des 25. Januar, 22. März sowie des 28. März 2017**

Das Protokoll des 25. Januar wird mit 47 Ja-Stimmen und 1 Enthaltungen einstimmig genehmigt.

Das Protokoll des 22. März wird mit 47 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt.

Das Protokoll des 28. März wird 46 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt.

#### **e) Mitteilung der Fachschaftsräte**

Keine Mitteilungen.

#### **f) Anfragen an die Fachschaftsräte**

Es werden Fragen an den FSR Jura gestellt.

#### **g) Geschäftliche Mitteilungen des AStA**

Keine Mitteilungen.

#### **h) Anfragen an den AStA**

Keine Anfragen.

### **TOP 1) Feststellung der Anzahl der Mitglieder des 13. StuRa**

Der FSR Architektur und Landschaft hat sich nicht satzungsgemäß konstituiert.

Die anderen FSR sind satzungsgemäß konstituiert. Folglich besteht der Studentische Rat aktuell nach Abzug der Deligiertsitze des FSR Architektur und Landschaft aus 57 Mitgliedern.

## **TOP 2) Beschlussfassung über die Geschäftsordnung**

Die Geschäftsordnung wird bei 46 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

## **TOP 3) Wahl des Präsidiums des 13. StuRa**

*Es sind 51 Mitglieder anwesend.*

Die Ämter werden vom Präsidium vorgestellt.

Für das Amt des Schriftführers wird Christian Grundke vorgeschlagen.

*GO-Antrag auf Unterbrechung der Sitzung für 10 Minuten.*

*Es gibt eine formelle Gegenrede.*

*Es wird mehrheitlich für eine Sitzungsunterbrechung gestimmt.*

*Der Tagesordnungspunkt wird bis nach der Behandlung von TOP 4 verschoben.*

## **TOP 4) Beschluss der Tagesordnung**

Der Antrag „Einrichtung eines fakultätsübergreifenden Fachrats Mechatronik“ soll vor TOP Verschiedenes gesetzt werden. Dies wird einstimmig angenommen.

Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

## **TOP 3) Wahl des Präsidiums des 13. StuRa**

Für das Amt des Vizepräsidenten wird Leon Billerbeck vorgeschlagen.  
Leon kandidiert als Präsident.

*TOP 3 wird weiter bis nach der Behandlung von TOP 5 verschoben.*

## **TOP 5) Berichte**

Senat und Haushaltsausschuss berichten.

Carsten berichtet von seinen Aktivitäten im Bereich Prüfungsrecht.

## **TOP 3) Wahl des Präsidiums des 13. StuRa**

Auf Nachfrage hin stellt das Präsidium die Ämter vor.

Für das Amt der Vizepräsidentin wird Francesca Payne vorgeschlagen.

Die Kandidierenden stellen sich vor.

*Es sind 52 Mitglieder anwesend.*

Es wird geheim gewählt.

*Unterbrechung der Sitzung bis zur Auszählung.*

Der Wahlausschuss stellt folgende Ergebnisse vor:

Leon Billerbeck	43 Ja	5 Nein	2 Enthaltungen
Francesca Payne	41 Ja	6 Nein	3 Enthaltungen
Christian Grundke	42 Ja	2 Nein	6 Enthaltungen

Somit ist Leon Billerbeck neuer Präsident des StuRa. Er nimmt die Wahl an.

Florian W. Kolb führt die Sitzungsleitung bis Ende des TOP fort.

Somit ist Francesca Payne neue Vizepräsidentin des StuRa. Sie nimmt die Wahl an.

Somit ist Christian Grundke neuer Schriftführer des StuRa. Er nimmt die Wahl an.

*Leon Billerbeck übernimmt als Präsident die Sitzungsleitung. Christian Grundke übernimmt als Schriftführer.*

*Es sind noch 49 Mitglieder anwesend.*

#### **TOP 6) Haushaltsabschluss 2016**

Der Haushaltsabschluss wird erörtert.

Die amtierenden Finanzrevisoren Felix und Marius empfehlen die Entlastung des Kassenreferats.

Der Antrag wird mit 1 Enthaltung einstimmig angenommen.

#### **TOP 7) Politische Entlastung des aktuellen AStA**

Das AstA-Kollektiv trägt die vorliegenden Rechenschaftsberichte kurz zusammen.

Es wurden Fragen an den AStA gestellt.

*GO-Antrag auf Schließung der Redeliste. Formelle Gegenrede. Die Redeliste wurde geschlossen.*

*GO-Antrag auf sachliche Richtigstellung.*

Das Präsidium beantragt die Entlastung des aktuellen AstA-Kollektivs.

Mit 29 Ja-Stimmen und 15 Enthaltungen ist der Antrag angenommen.

*Antrag auf Sitzungsunterbrechung von 10 Minuten. Formelle Gegenrede. Es wurde mehrheitlich für die Unterbrechung gestimmt.*

*Patrick Minke ist Stellvertreter für Clemens Bothe (delegiert von NaWi).*

*Es sind 45 Mitglieder anwesend.*

#### **TOP 8) Festlegung und Wahl der Referate des neuen AStA**

Es wird eine Anzahl von acht Referaten vorgeschlagen.

Mit 5 Enthaltungen einstimmig angenommen.

Es wird vorgeschlagen, dass die neuen Referate namentlich identisch mit den alten Referaten sein sollen.

Einstimmig angenommen.

### **TOP 9) Wahl der Referent\*innen**

Der AStA stellt sich vor und bringt die Bewerbungen auf die einzelnen Referate vor.  
Es werden Fragen an das neue Kollektiv gestellt.

Marie Forster - Presse und Öffentlichkeit  
Wilko Theeßen Meyer - Hochschulpolitik Außen  
Till Ewald - Politische Bildung  
Tetiana Khomych - Internationales  
Jonas Negenborn - Soziales  
Nils Neige - Hochschulpolitik Innen/ Fachschaften  
Robin Wittrien - Kasse  
Alexander Menzel - Finanzen

*Es sind 42 Mitglieder anwesend.*

Keine Gegenkandidatur.

*GO Antrag zum Wahlvorgang. Antrag auf geheime Wahl. Keine Gegenrede. Wahlgang geschlossen.*

*Sitzungspause für 5 Minuten zur Auszählung. Keine Gegenrede.*

Der Wahlausschuss stellt folgende Ergebnisse vor:

Ja 39                  Nein 1                  Enthaltungen 0

Somit ist das neue Kollektiv mit 39 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme gewählt.  
Das Kollektiv nimmt die Wahl an.

### **TOP 10) Wahl des Haushaltsausschusses**

Es werden Vorschläge gemacht:

Stefan  
Talia  
Johann  
Andre  
Jan ; *zieht die Kandidatur zurück*  
Soraya ; *zieht die Kandidatur zurück*  
Senta  
Jessica  
Marius

Alle Vorschläge sind mit Direktmandat wählbar.

*Abstimmung über Vorstellungsrunde. Keine Vorstellungsrunde.*

*Die Vorschläge werden aufgrund mangelnder Gegenrede als Liste verstanden und durch Blockwahl gewählt.*

*Wahl ist geschlossen.*

Der Wahlausschuss stellt folgende Ergebnisse vor:

Ja 35                  Nein 0                  Enthaltungen 0                  Ungültig 1

Somit ist der Haushaltsausschuss gewählt. Die Wahl wird angenommen.

**TOP 11) Wahl der neuen Finanzrevisoren**

Es werden Vanessa und Felix vorgeschlagen.

*Es folgt eine offene Wahl.*

*Es sind 41 Mitglieder anwesend.*

Mit 38 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

*Überprüfung der anwesenden Stimmberechtigten →*

*Es sind 39 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.*

**TOP 12) Antrag „Änderung der Beitragsordnung“**

Der alte Haushaltsausschuss stellt den Antrag vor.

Es werden Fragen gestellt.

Mit 39 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

*Es sind 36 Mitglieder anwesend.*

**TOP 13) Antrag „Einrichtung eines fakultätsübergreifenden Fachrats Mechatronik“**

Der Antrag wird vorgestellt.

Es werden Rückfragen gestellt.

Mit 36 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

**TOP 14) Verschiedenes**

Die nächste Sitzung findet am 24. Mai 2017 statt.

Die weiteren Termine der darauffolgenden Sitzungen werden in dieser besprochen.

Es wird vorgeschlagen, einen festen Raum für die Sitzungen des StuRa zu finden.

*Sitzung ist geschlossen um 00:16 Uhr, 27.04.2017.*

---

Christian Grundke,  
Schriftführer

---

Francesca Payne,  
Vizepräsidentin

---

Leon Billerbeck,  
Präsident